

工人日报

WORKERS' DAILY

2023年3月24日 星期五
癸卯年闰二月初三 第21403期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 <http://www.worker.cn>

中办国办印发《意见》

进一步完善医疗卫生服务体系

本报讯 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步完善医疗卫生服务体系的意见》。
《意见》提出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,贯彻新时代党的卫生与健康工作方针,总结新冠肺炎疫情防控经验,坚持以人民健康为中心,坚持预防为主,坚持医疗卫生事业公益性,推动医疗卫生发展方式转向更加注重内涵式

发展,服务模式转向更加注重系统连续、管理手段转向更加注重科学化治理,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,建设中国特色优质高效的医疗卫生服务体系,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。
工作目标:到2025年,医疗卫生服务体系进一步健全,资源配置和救治均衡性逐步提高,重大疾病防控、救治和应急处置能力明显增强,中西医结合更加协调,有序就医和诊疗体系

建设取得积极成效。到2035年,形成与基本实现社会主义现代化相适应,体系完整、分工明确、功能互补、连续协同、运行高效、富有韧性的整合型医疗卫生服务体系,医疗卫生服务公平性、可及性和优质服务供给能力明显增强,促进人民群众健康水平显著提升。
《意见》就优化资源配置、加强人才队伍建设、推进能力现代化等提出了具体要求。

习近平的天下情怀

新华社记者

3月的北京,春风荡漾,万物复苏。15日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在钓鱼台国宾馆出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话,以视频连线方式同来自全球150多个国家500多个政党和政治组织的领导人共同探讨人类社会现代化这一重大议题。

大道不孤,天下一家。“中国共产党是为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党,也是为人类谋进步、为世界谋大同的党。”党的二十大上习近平总书记强调。

源远流长的中华优秀传统文化,博大精深的马克思主义思想理论,共同涵养了中国共产党人的世界眼光、天下情怀。立足世界百年未有之大变局,胸怀中华民族伟大复兴战略全局,习近平总

书记放眼人类发展的宏大坐标系思考中国发展,将中国人民利益同各国人民共同利益紧密结合起来,引领新时代的中国携手世界,弘扬全人类共同价值,在推动构建人类命运共同体大道上阔步前进。

(一)胸怀天下,立己达人——“从历史的长镜头来看,中国发展是属于全人类进步的伟大事业”

2022年6月24日晚,北京人民大会堂金色大厅灯火通明。跨越山海阻隔,五大洲18个新兴市场国家和发展中国家领导人“云端”相聚,共商全球发展大计。

“尊敬的习主席,感谢您举办全球发展高层对话会,感谢您值此艰难时刻坚定维护发展中国家共同利益。”埃及总统塞西动情地说。

世纪疫情叠加百年变局,全球发展进程遭受严重冲击,世界愈发将目光投

向中国。
“上世纪60年代末,我在黄土高原的一个小村庄当农民,亲身体会到了百姓的稼穡之难和衣食之苦,他们对美好生活的渴望深深印在我的脑海里。”全球发展高层对话会上,习近平主席以梁家河的变迁切入,讲述发展之于人民的重要意义:“半个世纪后,我重访故地,看到乡亲们吃穿不愁,衣食无忧,脸上洋溢着幸福的笑容。”

陕北高原是习近平的根,用他自己的话说:“这里培养出了我不变的信念:要为人民做实事!无论我走到哪里,永远是黄土的儿子。”

也正是在这里,青年时期的习近平反复阅读《共产党宣言》《资本论》等马克思主义经典著作,逐渐树立了对马克思主义最初的认识。他后来总结:“马克思主义博大精深,归根到底就是一句话,为人类求解放。”

“只有各国人民都过上好日子,繁荣

才能持久,安全才有保障,人权才有基础。”以人民之心为心、以天下之利为利,习近平主席立身行事,治国理政,心系天下的情怀风范,令与会者动容。

早年在地方担任领导干部,习近平有次谈及对“修身、齐家、治国、平天下”的理解时说:“平天下”不是打天下,不是统治天下,而是让老百姓摆脱贫困,安居乐业、丰衣足食。天下都为你为榜样去和平发展,用你的理念去协和万邦,实现大同,这就离‘平天下’不远了。”

从下乡插队时“让乡亲们饱餐一顿肉”的憧憬,到改革开放之初访问北欧时“让中国人民过上更好的生活”的夙愿;从在福建工作时推动向太平洋岛国巴布亚新几内亚推广菌草扶贫技术,到担任国家领导人后帮助解决“西非之角”塞内加尔乡村居民饮水问题……岁月悠悠,拳拳之心从未改变。

(下转第3版)

■ 标题新闻

(据新华社)

□ 习近平《携手同行现代化之路——在中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话》单行本出版

本报山东齐河3月23日电 (记者郑莉 郝赫 田国全)全国工会宣传工作会议暨中国工人运动历史展览工作会议今天在劳模精神劳动精神工匠精神教育基地(山东齐河)召开。会议指出,各级工会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作重要论述,关于工人阶级和工会工作的重要论述,持续深化“中国梦·劳动美”工作品牌,推动工会宣传工作增能力、提水平、上台阶,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴提供强大精神动力。全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平出席会议并讲话。

会议对过去一年工会宣传工作紧扣迎接和学习宣传贯彻党的二十大这条主线,在理论宣讲、舆论引导、品牌打造、阵地建设、职工文化等方面取得的成效给予充分肯定。会议指出,2023年是全面贯彻党的二十大的开局之年,也是中国工会第十八次全国代表大会召开之年。各级工会要按照党中央的统一部署,认真组织开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,落实王东明同志在全总十七届八次执委会议上的要求,深入开展“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”主题宣传教育,持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,让党的二十大精神在职工群众中落地生根。要浓墨重彩做好中国工会十八大主题宣传,举全会之力筹办中国工人运动历史展览,讲好工会故事,彰显工会作为,展现工会形象。

会议强调,各级工会要把工会宣传工作摆在重要位置,融入党领导下的大宣传工作格局,始终保持正确政治方向,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,践行“两个维护”,团结引导职工群众听党话、跟党走。要加强系统设计,构建大宣传格局,推进形成全国、省、市、县工会媒体矩阵,坚持“实+宣传”,加强媒体融合,持续提高工会媒体宣传引导能力。要增强基层工会宣传工作能力,建强工会宣传干部人才队伍,大兴调查研究之风,读书学习之风,狠抓落实之风,不断开创工会宣传工作新局面。

全总副主席、书记处书记魏地春主持会议。山东省委常委、统战部副部长、省总工会主席徐海荣等致辞。内蒙古、上海、浙江、湖北、四川、辽宁、广东等省(市、区)总工会、中国工人出版社和德州市总工会等单位负责同志作交流发言。

各省(区、市)总工会和新疆生产建设兵团总工会主要负责同志,分管宣传教育的副主席、宣传教育部部长;铁路、民航、金融工会负责同志,全总有关部门和直属单位负责同志等参加会议,与会代表还实地参观了全国职工爱国主义教育基地——劳模精神劳动精神工匠精神教育基地。

在山东期间,徐留平与山东省委书记林武、省长周乃翔就推进工会工作交换了意见。徐留平一行先后前往国家超级计算济南中心、劳模精神劳动精神工匠精神教育基地、乐山小区社区联合会等单位调研,并听取山东省总工会汇报。徐留平对山东工会工作给予充分肯定,对各级工会持续深入学习贯彻党的二十大精神在全国两会精神提出要求。魏地春、徐海荣等参加调研。

**徐留平在全国工会宣传工作会议暨中国工人运动历史展览工作会议上指出
推动工会宣传工作增能力提水平上台阶
动员广大职工积极投身强国建设民族复兴新征程**

钢琴小镇弹奏“转型曲”

3月23日,德清县洛舍镇东衡村一家钢琴制造企业内,“质量管家”服务团队给工人讲解产品初检流程。

位于浙江省湖州市德清县洛舍镇的钢琴小镇,是长三角地区较大的钢琴生产基地。

近年来,面对市场低迷等不利因素,钢琴小镇110多家钢琴制造及配套企业不断提升产业创新能力和竞争力,通过研发新品、线上销售、合资合营、文旅融合等举措,着力开拓海外中高端市场,弹奏起钢琴产业“转型曲”。

据介绍,今年1月至2月,钢琴小镇出口同比增长约15%,实现稳健开局。
新华社发(谢尚国 摄)



新疆工会坚持问题导向为职工破解难题

变“问题清单”为“幸福清单”

新时代新征程新伟业
贯彻落实两会精神

本报记者 吴锋思 本报通讯员 单军霞

“我们将结合‘县级工会加强年’,对工资集体协商情况、女职工特殊权益保护情况进行全面摸排。”新疆维吾尔自治区博尔塔拉蒙古自治州总工会党组书记、副主席周文泽说,博尔塔拉蒙古自治州总工会将坚持直面问题、专门摆出问题,有针对性地加以研究、改进、完善和提升工会工作。

连日来,新疆各级工会深入学习贯彻全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,团结带领各族职工在全面建设社会主义现代化国家中建功立业,为全面建设社会主义现代化国家的新疆篇章贡献工会力量。

去年,新疆工会广泛开展“群众参与、劳模引领、技术人员创造”职工创新活动,充分发挥3000万元资金效益,全年征集职工创新成果8.2万余个。自治区共举办100多个工种(项目)1200余项竞赛,吸引超过171万名职工岗位练兵、技能比武。

(下转第3版)

福建举办能级工资协商竞赛吸引各方踊跃参与,“以技提薪”渐成共识

“唇枪舌战”赛出职企同心

本报记者 陈曦

“技高者多得,我们一线职工更有干劲了”“能级考核的从业工龄门槛有点高,会挫伤大家的积极性”……近日,在福建省福州市,一场“职企同心”共商共享的能级工资协商竞赛开展得如火如荼。在决赛现场,台上,“职工方”与“企业方”交锋激烈,金句频出;台下,观众屏

气凝神,不时挥笔记录;场外,数万职工通过直播观摩比赛。

据悉,此次能级工资协商竞赛由福建省总工会、省人社厅、省企联、省工商联等四部门联合举办,这也是福建省第二次举办全省性集体协商竞赛,共有16支代表队、80名选手入围决赛。其中,既有工会干部、一线职工,又有来自企业的管理人员。

企业管理者走上“职工席”

“技能等级的产能指标有些严苛,能否下调5个百分点?”穿着一身深蓝色工装,龙盛市场集团龙州市场运营有限公司副总经理吴添荣坐上了“职工席”。赛场上,他和队友的陈词人情入理,对每项数据“锱铢必较”,最大限度地为“工友”们争取利益。

赛场之外,吴添荣对集体协商有了更深的思考。“协商不是对立,不是冲突,是职企双方在互相尊重和信任的前提下,通过沟通协调达成共识的过程。”观看了数场比赛后,他总结说,好的协商既要维护职工权益,又要充分考虑企业的承受能力,在企业长远发展和满足职工诉求之间,找到最大公约数。“这也是我回归岗位后努力的方向。” (下转第3版)

(下转第3版)

全国能源化学地质系统“社会主义是干出来的”劳动竞赛推进会在银川召开

本报银川3月23日电 (记者马学礼)今天,由中国能源化学地质工会主办、国家能源集团工会承办的全国能源化学地质系统“社会主义是干出来的”劳动竞赛推进会在银川召开。会议对竞赛启动以来的工作进行了总结,并对今后的工作做了安排部署。自然资源部第一大地测量队、中国石化胜利油田、国家能源集团榆林化工等3家单位进行了学习宣传贯彻党的二十大精神、国家能源集团、安徽省能源化学地质工会、山东能源集团、中国石化等4家参赛单位先进典型做了经验交流。

据介绍,2021年7月,中国能源化学地质工会在国家能源集团宁夏煤业公司启动了全国能源化学地质系统“社会主义是干出来的”劳动竞赛。竞赛从“两个维护”的政治高度,围绕“安全环保、竞争能力、创新驱动、技能水平、工匠精神、转型升级”六个方面,不

断往深里走、往心里走、往实里走,成为了全国能源化学地质行业提升职工队伍素质、助推高质量发展的重要抓手。一年多来,各参赛单位根据自身实际,组织开展了一系列形式多样、成效明显的劳动竞赛,大大激发了职工群众创先争优的内在动力和吃苦耐劳的奉献精神,有效推动了产业工人队伍建设改革和企业健康发展有序发展,为“社会主义是干出来的”写下生动注脚。据统计,截至目前,各单位先后组织开展了45项劳动竞赛,参赛人数近150万。

全国总工会有关领导,国务院国资委、国家能源局、中国地质调查局相关司局负责人,宁夏回族自治区总工会有关领导,部分省、自治区、直辖市能源化学地质系统产业工会和全国能源化学地质系统部分企业工会(工委)的负责人参加了会议。